
 
 
LECŢIA 32 
 
1. Încotro i-a călăuzit Dumnezeu pe copiii lui Israel, după ce El  l-a nimicit 
pe Faraon şi armata sa în Marea Roşie? 
-Către deşert. 
 
2. Ce este deşertul? 
-Deşertul este un ţinut în care este numai nisip. 
 
3. Ce au făcut israeliţii, pe când Dumnezeu îi călăuzea prin deşert? 
-Copiii lui Israel au cârtit împotriva lui Moise şi Aaron. 
 
4. De ce cârteau copiii lui Israel împotriva lui Moise şi Aaron? 
-Pentru că nu aveau nici un fel de mâncare. 
 
5. De ce nu aveau copiii lui Israel nici un fel de mâncare? 
-Pentru că nu există mâncare în deşert. 
 
6. Putea Moise să găsească mâncare  pentru copiii lui Israel în deşert? 
-Nu. 
 
7. Puteau oare copiii lui Israel să găsească mâncare pentru ei în deşert? 
-Nu. 
 
8. Cine era Singurul care a putut să dea mâncare copiilor lui Israel, în 
deşert? 
-Dumnezeu. 
 
9. De ce îi ajută Dumnezeu chiar şi pe oamenii care nu cred în El? 
-Pentru că Dumnezeu i-a creat pe toţi oamenii. 
-Pentru că Dumnezeu îi iubeşte pe toţi oamenii. 
-Pentru că Dumnezeu vrea să îi salveze pe toţi oamenii.                                  
-Pentru că Dumnezeu doreşte ca toţi oamenii să creadă în El. 

10. Dacă noi nu credem în Dumnezeu, ne va salva Dumnezeu oare pe noi? 
-Nu. 
 
11. Ce fel de carne le-a dat Dumnezeu într-o seară, în deşert, copiilor lui 
Israel? 



-Prepeliţe. 
 
12. Cum au numit copiii lui Israel pâinea din cer, pe care Dumnezeu le-a 
trimis-o copiilor lui Israel în fiecare dimineaţă? 
-Mană. 
 
13. Ce i-a spus Dumnezeu lui Moise să facă, pentru a avea apă? 
-Dumnezeu i-a poruncit lui Moise să lovească stânca cu toiagul. 
 
14. Cine este Singurul care ne poate scăpa de sub puterea păcatului, a 
morţii şi a lui Satana? 
-Numai Dumnezeu. 
 
15. I-a salvat Dumnezeu pe israeliţii care mergeau pe căile hotărâte de ei? 
-Nu. 
 
16. Cum i-a salvat Dumnezeu pe copiii lui Israel? 
-După calea pe care a hotărât-o Dumnezeu. 
 
17. Cum îi salvează Dumnezeu pe toţi oamenii? 
-După calea pe care o hotărăşte Dumnezeu. 
 
-Unde se aflau Moise şi copiii lui Israel? 
-Ei se aflau în deşert. 

-Dumnezeu a continuat să-i călăuzească pe copiii lui Israel în deşert.  

Haideţi să citim Exodul 19:1  

1-În luna a treia după ieşirea lor din ţara Egiptului, copiii lui Israel au ajuns 
în ziua aceea în pustia Sinai. 
 
-Cine a hotărât încotro să-i călăuzească pe copiii lui Israel? 
-Dumnezeu. 
 
-De ce hotăra Dumnezeu în ce direcţie să fie călăuziţi copiii lui Israel? 
-Pentru că numai Dumnezeu cunoştea care era cel mai bun drum pe care 
să meargă. 
 
 



-După cum Dumnezeu ştia care era cel mai bun drum, pe care trebuia să 
meargă copiii lui Israel, tot aşa Dumnezeu cunoaşte care este cel mai bun 
drum pe care trebuie să meargă toţi oamenii. 
 
-Unde i-a călăuzit Dumnezeu apoi, pe copiii lui Israel? 

 
Haideţi să citim Exodul 19:2 

 
2-După ce au plecat de la Refidim, au ajuns în pustia Sinai, şi au tăbărât în 
pustie. Israel a tăbărât acolo, în faţa muntelui. 
 
-Dumnezeu i-a condus pe copiii lui Israel către Muntele Sinai. 
 
-Vă aduceţi aminte de muntele Sinai? 
-Muntele Sinai era muntele unde Dumnezeu îi vorbise lui Moise din rugul 
aprins. 
 
-Ce a promis Dumnezeu atunci când a vorbit cu Moise din rugul aprins? 
-Dumnezeu a promis că îl va aduce pe Moise înapoi la Muntele Sinai. 

-Şi-a ţinut Dumnezeu promisiunea de a-l aduce pe Moise înapoi la Muntele 
Sinai?                                                                                                                                
-Da. 

-Deşi Faraon a vrut să-l omoare pe Moise, Dumnezeu l-a ocrotit şi l-a adus 
înapoi la Muntele Sinai? 
 
-Noi putem să credem promisiunile lui Dumnezeu, pentru că Dumnezeu Îşi 
ţine întotdeauna promisiunile. 
 
-Când Moise şi copiii lui Israel au ajuns la Muntele Sinai, Dumnezeu l-a 
chemat pe Moise sus pe munte. 
 
-De ce l-a chemat Dumnezeu pe Moise sus pe munte? 
-Dumnezeu voia să vorbească cu Moise. 

 
Haideţi să citim Exodul 19:3-6  

 
3-Moise s-a suit la Dumnezeu. Şi Domnul l-a chemat de pe munte, zicând: 
“Aşa să vorbeşti casei lui Iacov, şi să spui copiilor lui Israel: 



4-“Aţi văzut ce am făcut Egiptului, şi cum v-am purtat pe aripi de vultur şi   
v-am adus aici la Mine. 
 
5-Acum, dacă veţi asculta glasul Meu, şi dacă veţi păzi legământul Meu, 
veţi fi ai Mei dintre toate popoarele, căci tot pământul este al Meu; 
 
6-Îmi veţi fi o împărăţie de preoţi şi un neam sfânt. Acestea sunt cuvintele 
pe care le vei spune copiilor lui Israel.” 
 
-Ce i-a spus Dumnezeu lui Moise, sus, pe vârful muntelui? 
-Dumnezeu a vrut să facă un legământ cu copiii lui Israel. 
 
-Care era legământul pe care Dumnezeu a vrut să-l facă împreună cu copiii 
lui Israel?                                                                                                                       
-Dumnezeu a spus că, dacă israeliţii vor păzi toate poruncile Sale, El îi va 
binecuvânta. 

-Ce va face Dumnezeu, dacă israeliţii nu vor asculta poruncile lui 
Dumnezeu? 
-Dumnezeu îi va pedepsi. 
 
-Moise a coborât de pe munte, ca să le spună copiilor lui Israel ce a spus 
Dumnezeu.  
 
-Ce au spus copiii lui Israel lui Dumnezeu? 

 
Haideţi să citim Exodul 19:7-8 

 
7-Moise a venit de a chemat pe bătrânii poporului, şi le-a pus înainte toate 
cuvintele acestea, cum îi poruncise Domnul. 
 
8-Tot poporul a răspuns: “Vom face tot ce a poruncit Domnul!” Moise a 
spus Domnului cuvintele poporului. 
 
-Copiii lui Israel au promis lui Dumnezeu că vor asculta toate poruncile 
Sale. 
 
-Şi-au adus aminte copiii lui Israel că ei în trecut, nu fuseseră ascultători 
faţă de Dumnezeu? 
-Nu. 



-Israeliţii au uitat că ei nu crezuseră că Dumnezeu îi va putea salva la 
Marea Roşie, când Faraon şi armata lui i-au ajuns din urmă. 
-Israeliţii au uitat că ei nu crezuseră că Dumnezeu va putea să le dea 
hrană şi apă în deşert. 
 
-S-au gândit israeliţii oare că ei vor fi în stare să asculte poruncile lui 
Dumnezeu?                                                                                                      
-Da. 

-De ce au crezut israeliţii că vor putea să asculte poruncile lui Dumnezeu? 
-Pentru că ei erai mândri şi aroganţi. 
 
-Puteau israeliţii oare să asculte toate poruncile lui Dumnezeu? 
-Nu. 
 
-De ce nu puteau copiii lui Israel să asculte toate poruncile lui Dumnezeu? 
-Pentru că ei erau născuţi ca şi copiii ai lui Adam şi Eva. 
-Pentru că ei erau născuţi ca robi ai păcatului. 
-Pentru că ei erau născuţi ca robi ai lui Satana. 
 
-Toţi oamenii sunt născuţi ca şi copii ai lui Adam şi Eva. 
-Toţi oamenii sunt născuţi ca robi ai păcatului. 
-Toţi oamenii sunt născuţi ca robi ai lui Satana. 
 
-Ştia oare Dumnezeu că israeliţii nu puteau să asculte toate poruncile 
Sale? 
-Da. 
 
-De ce a vrut Dumnezeu să facă un legământ cu copiii lui Israel, dacă El 
ştia că ei nu pot să asculte toate poruncile Sale? 

-Tu ai face un legământ cu cineva, dacă ai şti că nu-şi poate ţine 
legământul?                                                                                                                
-Nu. 

-De ce a vrut Dumnezeu să facă un legământ cu copiii lui Israel, dacă El 
ştia că ei nu pot să asculte toate poruncile Sale?                                                           
-Dumnezeu a vrut să facă un legământ cu copiii lui Israel, pentru că El 
vroia să-i înveţe pe copiii lui Israel. 



-Ce vroia să-i înveţe Dumnezeu pe copiii lui Israel ? 
-Dumnezeu vroia să-i  înveţe pe copiii lui Israel că ei nu vor putea niciodată 
să asculte toate poruncile Sale. 
 
-Deşi copiii lui Israel au încercat din greu, ei nu au putut niciodată să 
asculte toate poruncile lui Dumnezeu. 
-Dumnezeu vroia să-i  înveţe pe copiii lui Israel că ei nu vor putea niciodată 
să asculte toate poruncile Sale, pentru că ei erau născuţi în păcat. 
 
-Dumnezeu vroia să-i înveţe pe copiii lui Israel că datorită faptului că ei nu 
pot niciodată să împlinească toate poruncile lui Dumnezeu, Dumnezeu este 
Singurul care poate să-i salveze de moartea veşnică. 
 
-Pentru că Adam şi Eva au păcătuit, toţi copiii lor s-au născut în păcat. 
-Pentru că Adam şi Eva au păcătuit, toţi copiii lor s-au născut cu păcatul în 
inimile lor. 
-Pentru că Adam şi Eva au ascultat de Satana, toţi copiii lor au devenit 
copii ai păcatului, ai morţii şi ai lui Satana. 
 
-Dumnezeu a vrut să le arate copiilor lui Israel păcatele lor. 
-Dumnezeu a vrut să le arate copiilor lui Israel răutatea lor.                             
-Dumnezeu a vrut să le arate copiilor lui Israel că ei sunt robi ai păcatului. 

-Dumnezeu a vrut să le arate copiilor lui Israel că ei sunt robi ai răutăţii.         
-Dumnezeu a vrut să le arate copiilor lui Israel că ei sunt robi ai lui Satana. 

-Dumnezeu a vrut să le arate copiilor lui Israel că, dacă ei nu strigă către 
Dumnezeu să-i salveze, păcatele lor îi vor distruge. 
-Dumnezeu a vrut să le arate copiilor lui Israel că, dacă ei nu strigă către 
Dumnezeu să-i salveze, Satana îi va distruge. 
 
-Numai Dumnezeu poate să ne mântuiască de sub puterea păcatului. 
-Numai Dumnezeu poate să ne mântuiască de sub puterea morţii. 
-Numai Dumnezeu poate să ne mântuiască de sub puterea lui Satana. 
 
-Iată o înţelegere făcută de Dumnezeu cu israeliţii: 
 
-Dacă israeliţii ascultau de poruncile Lui, atunci Dumnezeu avea să-i 
binecuvinteze. 



-Dacă israeliţii nu ascultau de poruncile Lui, atunci Dumnezeu avea să-i 
pedepsească. 
 
-Ce a răspuns Dumnezeu când Moise i-a spus că israeliţii au zis că vor 
împlini toate poruncile lui Dumnezeu? 

 
Haideţi să citim Exodul 19:9a şi 10-11 

 
9-Şi Domnul a zis lui Moise: “Iată, voi veni la tine într-un nor gros, pentru ca 
să audă poporul când îţi voi vorbi, şi să aibă totdeauna încredere în tine.” 
 
10-Şi Domnul a zis lui Moise: “Du-te la popor, sfinţeşte-i azi şi mâine, şi 
pune-i să-şi spele hainele. 

11-Să fie gata pentru a treia zi; căci a treia zi Domnul se va pogorâ, în faţa 
întregului popor, pe muntele Sinai.  

-Dumnezeu i-a spus lui Moise că El se va coborâ pe Muntele Sinai şi că 
israeliţii trebuia să se pregătească. 
 
-De ce a coborât Dumnezeu pe Muntele Sinai? 
-Dumnezeu a vrut să arate copiilor lui Israel că El este sfânt. 
-Dumnezeu a vrut să arate copiilor lui Israel că El urăşte păcatul. 
-Dumnezeu a vrut să arate copiilor lui Israel că El pedepseşte păcatul în 
întregime cu moartea. 
 
-Dumnezeu i-a mai spus lui Moise să pună o limită în jurul Muntelui Sinai. 

 
Haideţi să citim Exodul 19:12-13  

 
12-Să hotorăşti poporului anumite margini dejurîmprejur, şi să spui; “Să nu 
cumva să vă suiţi pe munte sau să vă atingeţi de poalele lui. Oricine se va 
atinge de munte, va fi pedepsit cu moartea. 
 
13-Nici o mână să nu se atingă de el; ci pe oricine se va atinge, să-l 
omoare cu pietre, sau să-l străpungă cu săgeţi; dobitoc sau om nu va trăi.” 
Când va suna trâmbiţa, ei vor înainta spre munte! 
 
-De ce a vrut Dumnezeu ca Moise să pună o graniţă în jurul Muntelui 
Sinai? 



-Pentru că Dumnezeu nu a vrut ca cineva să atingă Muntele Sinai. 
-De ce nu a vrut Dumnezeu ca cineva să atingă Muntele Sinai? 
-Pentru că Dumnezeu cobora pe Muntele Sinai. 

-Ce s-ar fi întâmplat dacă israeliţii ar fi atins Muntele Sinai?                                            
-Ar fi murit. 

-De ce ar fi murit copiii lui Israel dacă ar fi atins Muntele Sinai? 
-Pentru că Dumnezeu cobora pe munte. 
-Pentru că Dumnezeu este sfânt. 
-Pentru că Dumnezeu urăşte păcatul în întregime. 
-Pentru că Dumnezeu pedepseşte păcatul în întregime cu moartea. 
 
-În dimineaţa celei de-a treia zi, Dumnezeu a coborât pe Muntele Sinai. 

 
Haideţi să citim Exodul 19:16-18  

 
16-A treia zi dimineaţa, au fost tunete, fulgere, şi un nor  gros pe munte; 
trâmbiţa răsuna cu putere, şi tot poporul din tabără a fost apucat de 
spaimă. 
 
17-Moise a scos poporul din tabără, spre întâmpinarea lui Dumnezeu, şi    
s-au aşezat la poalele muntelui. 
 
18-Muntele Sinai era tot numai fum, pentru că Domnul Se pogorâse pe el 
în mijlocul focului. Fumul acesta se înălţa ca fumul unui cuptor, şi tot 
muntele se cutremura cu putere. 
 
-Dumnezeu a coborât pe Muntele Sinai. 
-Tunetele cutremurau cerul, lângă munte.  
-Fulgerele umpleau văzduhul în jurul muntelui. 
 
-Un fum gros acoperise complet muntele. 
-Trompetele sunau cu putere.                                                                            

-Întreg muntele se cutremura cu putere.                                                                        
-Dumnezeu S-a coborât pe muntele în flăcări. 

-Le era frică isaeliţilor? 
-Copiii lui Israel erau foarte înspăimântaţi 
 



-Ce semne erau tunetele, fulgerele, fumul şi focul ? 
-Că Dumnezeu este sfânt. 
-Că Dumnezeu urăşte păcatul în întregime. 
-Că Dumnezeu pedepseşte păcatul în întregime cu moartea. 
 
-Pe vremea lui Noe, Dumnezeu a pedepsit păcatele oamenilor cu moartea. 
-Pe vremea Sodomei şi a Gomorei, Dumnezeu a pedepsit păcatele 
oamenilor cu moartea. 
-Pe vremea lui Faraon, Dumnezeu a pedepsit păcatele oamenilor cu 
moartea. 
 
-Dumnezeu pedepseşte păcatul în întregime cu moartea. 
 
-Dumnezeu a coborât pe Muntele Sinai şi l-a chemat pe Moise sus pe 
munte. 

Haideţi să citim Exodul 19:20-25  
 
20-Domnul S-a pogorât pe Muntele Sinai, şi anume pe vârful muntelui. 
Domnul a chemat pe Moise pe vârful muntelui. Şi Moise s-a suit sus. 
 
21-Domnul a zis lui Moise: “Pogoară-te şi porunceşte poporului cu 
totdinadinsul să nu dea buzna spre Domnul, ca să se suie, pentru ca nu 
cumva să piară un mare număr dintre ei. 

22-Preoţii care se apropie de Domnul, să se sfinţească şi ei, ca nu cumva 
să-i lovească Domnul cu moartea.” 

23-Moise a zis Domnului: “Poporul nu va putea să se suie pe Muntele 
Sinai, căci ne-ai oprit cu totdinadinsul, zicând: “Hotărăşte anumite margini 
în jurul muntelui, şi sfinţeşte-l.” 
 
24-Domnul i-a  zis: Du-te, pogoară-te, şi suie-te apoi iarăşi cu Aaron; dar 
preoţii şi poporul să nu dea buzna să se suie la Domnul, ca nu  cumva să-i 
lovească cu moartea.” 
 
25-Moise s-a pogorât la popor, şi i-a spus aceste lucruri. 
 
-Dumnezeu i-a spus lui Moise că israeliţii ar fi murit dacă se atingeau de 
munte. 
 



-De ce l-a lăsat Dumnezeu pe Moise să urce pe munte? 
-Nu era şi Moise tot un copil de-al lui Adam şi al Evei ? 
-Ba da. 
 
-Nu era şi Moise tot născut în păcat ? 
-Ba da. 
 
-De ce l-a lăsat Dumnezeu pe Moise să urce pe munte? 
-Pentru că Moise a crezut în Dumnezeu. 
-Pentru că Moise a venit la Dumnezeu pe calea lui Dumnezeu. 
-Pentru că Moise a venit la Dumnezeu pe calea pe care Dumnezeu i-a 
arătat-o. 
 
-Dumnezeu l-a ales pe Moise ca să fie mesagerul Lui. 
-Dumnezeu l-a ales pe Moise ca să aducă mesajul Său copiilor lui Israel. 
 
-Dacă israeliţii refuzau să asculte de Moise, atunci ei refuzau să asculte şi 
de Dumnezeu. 
 
-Cartea lui Dumnezeu, Biblia, este mesajul lui Dumnezeu pentru toţi 
oamenii. 

-Dacă noi refuzăm mesajul lui Dumnezeu din Biblie, atunci noi refuzăm să 
ascultăm de Dumnezeu.                                                                                                
-Dacă noi refuzăm să ascultăm de Dumnezeu, Dumnezeu ne va pedepsi 
pentru totdeauna. 

-În lecţia următoare, vom învăţa din poruncile lui Dumnezeu pe care El le-a 
dat copiilor lui Israel şi tuturor oamenilor. 

 


